

УДК 343.341

«АУЕ» — ДВИЖЕНИЕ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

К. В. Никитина

курсант 4 курса

Белгородского юридического института МВД России

имени И. Д. Путилина, 142 взвод

Научный руководитель: Д. В. Меняйло,

заместитель начальника кафедры

государственно-правовых дисциплин

Белгородского юридического института МВД России

имени И. Д. Путилина,

кандидат юридических наук, доцент

За последние несколько лет российское общество столкнулось с проблемой активизации криминальных элементов в молодежной среде. Этот процесс имеет достаточно организованный характер и направлен на завладение сознанием молодых людей с целью превращения их в адептов криминального мира. Наиболее организованным и распространенным стало движение АУЕ. Подверженными влиянию криминала становятся дети из неблагополучных, малообеспеченных семей, желающие самоутвердиться среди сверстников. Прежде всего «АУЕ» получило популярность в детских домах и интернатах [1, с. 185].

Аббревиатура «АУЕ» с латинского расшифровывается как одобрение и радость (AUE). Но чаще всего аббревиатура «АУЕ» расшифровывается как «Арестантский уклад един», а также «Арестантское уголовное единство» и «Арестантское уркаганское единство» [2]. Аббревиатура «АУЕ» встречается довольно часто в социальных сетях Вконтакте, Facebook, а также в Telegram и многих других мессенджерах, в которых публикуется информация о криминальном сообществе. Современная молодежь активно проявляет интерес к этому движению.

«АУЕ» формирует собственную новую систему представлений и ценностей в рамках криминальной философии, с которой нередко не согласны даже бывалые преступники, живущие «по понятиям» воровского мира.

В состав «АУЕ» в большинстве своем входит молодежь в возрасте от 10 до 17 лет. Не давая адекватной оценки своим криминальным поступкам, они совершают действия, которые предполагают наступление юридической ответственности и выбирают неправильный жизненный путь.

17 августа 2020 года Верховный Суд Российской Федерации признал «АУЕ» движением экстремистской направленности. Поддерживаем данное ре-

шение, так как такая идеология пропагандирует насилие, полностью отрицает общепринятую мораль, закон, систему существующего правопорядка, исповедуя культ воровства и туеядства. Члены сообщества полностью отвергают власть, прививая свою политику [3].

Таким образом, по своей сути деятельность приверженцев криминального движения «АУЕ» является экстремистской, представляет угрозу для будущего российского общества, так как подрывает устои государственности, культурных традиций общества и негативно действует на российскую молодежь.

1. Меняйло Д. В., Иванова Ю. А., Меняйло Л. Н. Способы профилактики и противодействия криминальному молодежному движению АУЕ // Вестн. эконом. безопасности. 2019. № 3. С. 184-187. [Вернуться к статье](#)

2. Конец воровскому ходу. Что такое движение АУЕ* и почему его запретили в России [Электронный ресурс]. URL: <https://life.ru/p/1340436> (дата обращения: 11.09.2020). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)

3. Верховный суд признал экстремистским и запретил движение АУЕ [Электронный ресурс]. URL: <https://www.rbc.ru/society/17/08/2020/5f3a5acc9a79473da0c6ba9f> (дата обращения: 07.09.2020). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)